

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание учёной степени кандидата филологических наук Доу Чуньяо на тему: «Номинация возраста человека в лексике и фразеологии русского и китайского языков: сопоставительный аспект» по специальности 5.9.8 – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика»

Диссертация Доу Чуньяо вписывается в русло сопоставительного изучения семантики номинативных единиц со значением 'возраст человека' неродственных разноструктурных языков. Автор ставит **цель** выявить изоморфизм и алломорфизм в описании возраста человека средствами лексики и фразеологии русского и китайского языков. Возраст как универсальный феномен неоднократно был предметом изучения в лингвистике, но развитая система лексических и фразеологических единиц, обозначающих возраст человека русского и китайского языков, ранее не была описана в русле сопоставительного подхода. Сказанное объясняет несомненную **актуальность** темы рассматриваемой работы.

Научная новизна исследования состоит в том, что в работе Доу Чуньяо впервые сопоставляются лексические и фразеологические обозначения возраста человека в русской и китайской лингвокультурах с помощью использования методов современной лингвистики.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что результаты и выводы, полученные в ходе исследования, способствуют развитию теорий сопоставительной семантики и межкультурной коммуникации, а также лингвокультурологии.

Практическая ценность работы заключается в создании тематического русско-китайского/китайско-русского словаря номинаций возраста человека. Полученные данные могут быть использованы в теоретических курсах сопоставительной лингвистики, лингвокультурологии, а также в практике преподавания русского и китайского языков как иностранных.

Логика и структура изложения рецензируемой работы отвечают поставленной цели и выстроены с обоснованием основных положений диссертации. Автореферат написан с соблюдением норм научного стиля русского языка и корректно отражает содержание оригинального, самостоятельного выполненного диссертационного исследования, имеющего перспективы для дальнейшего изучения.

Результаты исследования прошли апробацию на научных конференциях разных уровней, отражены в достаточном количестве научных статей, в том числе в научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Доу Чуньяо представляет собой завершённое самостоятельное научное исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом планах. Она соответствует паспорту специальности 5.9.8 – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика» (по филологическим наукам), критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, и оформлена в соответствии с приложениями № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Доу Чуньяо заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика».

Доктор филологических наук
(10.02.19 – теория языка), профессор,
профессор кафедры иностранных
языков для неязыковых специальностей
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет
им. К.Л. Хетагурова»

Т.Ю. Тамерьян

Контактная информация: Тамерьян Татьяна Юльевна, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры иностранных языков для неязыковых специальностей Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова» (СОГУ), 362025, Республика Северная Осетия-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46, 4, сайт организации: <https://www.nosu.ru/>, Телефон: +7(8672)333373, доб. 247.; e-mail: tamertu@mail.ru